

**Президенту Республики Казахстан
Токаеву К.-Ж.К.**

Уважаемый Касым-Жомарт Кемелевич!

Вынуждена повторно обращаться к Вам от имени Общественного совета АО «Национальная геологоразведочная компания «Казгеология» ввиду отсутствия качественного исполнения Вашего поручения по созданию Национальной геологоразведочной службы (НГС).

Мы, как представители гражданского сообщества, крайне возмущены теми подходами и методами, которые государственные органы используют при «исполнении» Вашего поручения.

Направленное Вам ранее обращение (вх. № 3Т-2022-01244235) в настоящее время находится на рассмотрении ведомства, которое и инициировало принятие Постановления Правительства Республики Казахстан от 30.12.2021 г.

Это решение Правительства было принято наспех, без должной и тщательной проработки, в связи с чем возникает множество вопросов по его реализации: «Почему создаётся новое акционерное общество при наличии действующего?», «Почему создаётся НГС с одной лишь функцией?», «Почему выбрана наиболее затратная по времени и средствам модель НГС?» и др.

Подобная ситуация подтверждает полное отсутствие системного и комплексного видения отраслевого министерства (Министерства экологии, геологии и природных ресурсов) по решению поставленной Вами задачи.

Со стороны министерства наблюдается формальное исполнение Вашего поручения, последствия которого будут необратимыми и разрушительными для всей геологической отрасли страны, принеся в итоге значительный ущерб государству (материальный, финансовый, инвестиционный, репутационный).

Нас особо возмущает тот факт, что данное решение правительства принимается без предварительной разработки Концепции создания НГС – того основополагающего документа, в котором должны быть чётко и ясно обоснованы цели, задачи, модель её функционирования, ожидаемые результаты от создаваемого государственного актива.

По инициативе членов Общественного совета 16 февраля т.г. было проведено совместное заседание совета директоров АО «Казгеология» с членами Общественного совета, в котором приняли участие представители Министерства экологии, геологии и природных ресурсов, по обсуждению эффективности предлагаемой модели создания НГС и негативных последствия от реализации вышеуказанного постановления правительства.

К великому сожалению и разочарованию, вразумительных ответов, обоснований и аргументов от представителей отраслевого ведомства мы так и не получили.

По итогам заседания мы в очередной раз убедились в наших опасениях, что ответственные лица не собираются предпринимать никаких шагов в сторону исправления сложившейся ситуации из-за абсурдности принятого Правительством постановления.

Складывается впечатление, что сложившаяся ситуация в геологической отрасли является либо следствием лоббирования чьих-то скрытых интересов, либо результатом халатного и бездумного исполнения Вашего поручения.

Понимая всю важность Вашего поручения, мы крайне озабочены и обеспокоены подобным исполнением поставленных задач, результатом которого может быть дискредитация институтов государственной власти, потеря доверия к ним населения Казахстана, невосполнимому ущербу государственного бюджета.

В этой связи, полагаем необходимым:

1. Отменить постановление правительства Республики Казахстан от 30.12.2021 г. № 971.
2. Поручить Министерству экологии, геологии и природных ресурсов разработать Концепцию по созданию НГС.

Уважаемый Касым-Жомарт Кемелевич, не эти люди создавали отечественную геологическую отрасль Казахстана.
И не им её разрушать.

От имени Общественного совета АО «Казгеология»
Председатель
Общественного совета



Ахметова Г.Р.

17.02.2022 г.